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Ata da Reunião Ampliada (NDE e Colegiado)

Às quatorze horas e quarenta e cinco minutos do dia vinte e um de junho de dois mil e vinte e
três, aconteceu a segunda reunião ampliada do Colegiado do Curso de Licenciatura em
Educação do Campo, da UNIFAP, campus Mazagão. Estiveram presentes os seguintes
professores: Rosimeire Trindade, Ricardo Marcelo, Lailson Lemos, Elizabeth Barbosa, Galdino
Xavier, Débora Mendes, Demosthenes Travassos, Kalyne Brito, Diorlando Braga e Janivan
Suassuna; a técnica Maria Gorete Borges e Jardel Pacheco Queiroz, e os representantes
discentes: Caio Neves da Silva, Vitória de Carvalho Silvestre, Arinelson Conceição Silva, Kaleny
Cruz da Cruz, Ariedna Fonseca, Salmo Braga Carvalho, Fernanda Iralice Carvalho Lima e
Vanessa de Souza Dias. A reunião foi coordenada pela Professora Elizabeth Barbosa que iniciou
com os Informes: O professor Demosthenes Travassos apresentou o panorama do Campus
Mazagão, falou sobre a dificuldade da vinda de uma empresa para detetização dos cupins no
campus, uma vez que se faz necessário um processo licitatório para contratação de uma
empresa. Em seguida, falou da ausência da manutenção das centrais de ar, que a empresa
responsável alega atraso no pagamento no contrato. Abordou ainda sobre a demora na entrega
da obra do anexo, por motivo da paralização dos serviços por descumprimento no regulamento
do contrato. Todavia, os serviços foram retomados. A professora Kalyne Brito solicitou uma
previsão de prazo do término das obras do anexo para ser utilizado o espaço na disciplina de
Desenho Técnico e também esclarecimento da emenda parlamentar do deputado Camilo
Capiberibe. A professora Elizabeth Barbosa solicitou à coordenação do campus a transparência
dos recursos do prédio anexo e apresentação de um panorama ao colegiado na próxima
reunião. O coordenador Demosthenes Travassos cedeu o espaço do antigo galinheiro da
instituição, sem utilidade, para o professor Galdino Xavier montar uma estufa para uso em
aulas experimentais. Ainda, o professor Demosthenes, falou que a problemetização da falta de
água fora resolvido, no entanto, a professora Elizabeth acha necessário uma análise da
qualidade da água. O professor Lailson citou a chegada dos novos servidores técnicos a partir
do dia vinte e três de junho. O servidor pedagogo, Jardel Queiroz, lotado para coordenação de
curso esteve presente nesta reunião, entrando em exercício. A coordenadora, professora
Elizabeth lembrou os docentes do prazo de entrega do PAID 2023.1 entre os dias 19 a 28 de
junho e que os mesmos serão homologados entre os dias 29 de junho a 07 de julho de 2023.
Também foi alertado sobre o prazo de entrega da documentação da colação de grau que será
até o dia 25 de junho. Em seguida, falou da licença capacitação dos professores Flávio Costa,
Melissa Sobrinho e Débora Mendes com direito a 90 dias e retorno em novembro. O responsável
do discente Leônidas Alcântara apresentou a coordenação do curso um laudo médico de
epilepsia para fins de atenção especial. Foi abordada a solicitação da discente Franciane Santos
da turma 2019.2 para a viabilidade de atendimento remoto por um período de dois meses,
correspondentes a sua ausência para procedimento cirúrgico e todos os professores
concordaram em viabilizar. Foi aprovado o cadastro do professor orientador externo a
instituição, Prof. Dr. Breno Marques da Silva e Silva -UEAP. Fora formada a comissão para
apresentação da proposta da Semana Nacional de Ciências e Tecnologia: Professoras Kalyne,
Flaviana e Elizabeth. Também foi formada a comissão de Processo Seletivo 2023.2/2024.1:
Professores Demosthenes Travassos, Lailson Lemos e Jardel Queiroz. Também informou da
reunião ocorrida dia 14/06 entre representantes da SECADI-MEC e os coordenadores de curso
das Ledocs que haverá um repasse de R$ 2.100,00 por aluno ativo para uso na realização do
Tempo Comunidade, desde o que mesmo esteja contemplado nos respectivo PPC do curso, para
tanto será necessário enviar uma proposta (projeto) à SECADI com prazo de entrega até 10/07,
ficando os responsáveis os professores Débora, Galdino, Diorlando, Daniel e Alder em organizar



essa proposta. Foi solicitada a entrega do PPC LEDOC até dia 05/07, de modo que, todos os
professores deveriam enviar as ementas e referências bibliográficas para o prof. Janivan até o
dia 26/06. Foi solicitada a apresentação dos PPC de Pedagogia, Agroindústria e Zootecnia no dia
05/07. Foi realizada a escolha dos fiscais de contrato da vigilância, no qual ficou os professores
Lailson Lemos (gestor), Demóstenes Travassos (suplente), Jardel Queiroz (fiscal), e Maria Gorete
Borges (suplente). Enquanto que no contrato da Limpeza ficou os técnicos novos como gestores
e fiscais, tendo os profs. Lailson Lemos e Demosthenes Travassos, como suplentes,
respectivamente. O que ocorrer: aprovaçao do projeto de pesquisa - Professora Dra. Mellissa
Sobrinho: Isolamento e caracterização de bactérias fixadoras de nitrogênio em rizóbios de
espécies de Leguminosae do Amapá - Com o objetivo de avaliar o potencial de uso de espécies
da família Leguminosae, de ocorrência no estado do Amapá, e prospectar microrganismos,
visando o uso na agricultura, este projeto se propõe a isolar rizóbios, caracterizar, por meio de
ferramentas moleculares, e recomendar aqueles eficientes agronomicamente para o uso em
inoculantes comerciais para leguminosas herbáceas e arbustivas utilizadas como adubos
verdes. Aprovado. Aprovaçao projeto de extensão do Professor Dr. Lailson Lemos: Educação
fitossanitária para agricultores sobre combate das moscas-das-frutas. Aprovado. O professor
Galdino fez uso da palavra, informando que esta acompanhando as movimentaçoes do processo
do PPC de Agroecologia com afinco. Ademais explanou sobre o funcionamento do Laboratorio
do NEA como laboratório multidiciplinar e convida aos demais professores que queiram
utilizar. Alem disso, afirma estar empenhado em transformar o presente laboratório em
unidade administrativa. Aprovação do Projeto de extensão da professora Débora Mendes,
(Auto)cartografias com mulheres do Campo, das Águas e das Florestas: memória, resistência e
inspiração na Amazônia Amapaense. Aprovado. A Professora Débora, fez um panorama a cerca
do Projeto Escola da Terra, que será iniciada a segunda versão deste programa, informando que
o programa se refere a ações de educação continuada para professores das escolas do campo e
que mesmo deve estar ligado diretamente ao colegiado de Educação do Campo e que a escolha
do coordenador do projeto perpassa por este colegiado pelo vinculo do projeto com a LEDOC.
Que a UNIFAP recebeu convite oficial via ofício encaminhado `Reitoria para que consultasse a
LEDOC para que indicasse o referido coordenador do programa e alerta sobre a necessidade da
busca de informações pela coordenação de curso e de campus, pois tanto o Projeto Escola da
Terra quando o PARFOR Pedagogia do Campo encontram-se vinculados a esta licenciatura e
participam do processo de avaliação do curso. Nesse sentido, visando adiantar a escolha, o
colegiado ao analisar o conteúdo do oficio, referendou o nome da professora Débora para que
fosse indicada pela reitoria para ser a coordenadora do programa Escola da Terra. A reunião
deu-se por encerrada às dezesseis horas e quarenta minutos e, para constar, eu, Maria Gorete
Borges, lavrei a presente ata, que após analisada, será assinada por mim e pelos demais
integrantes do Colegiado do Curso de Licenciatura em Educação do Campo da UNIFAP, campus
Mazagão, vinte e um de junho de dois mil e vinte e três.
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